
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

DESTERRO DO MELO/MG - ANO DE 2023. 

 
Aos 11 (onze) dias do mês de julho do ano de 2023, realizou-se a Décima 

Segunda Reunião Ordinária da Câmara, convocada para às 19h00min na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo-MG, sob a Presidência do 

Vereador Sr. Jerônimo Francisco de Melo. Conferidas as presenças dos 

Vereadores (as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis 

Silva, Cristiane Pinheiro Luna, Fábio Júnior dos Santos, Luiz Henrique de 

Castro e vereador Luiz Júnior Antunes Coelho e ausência justificada do 

vereador Paulo Ângelo Lopes da Silva e da vereadora Cleusa Barbosa Véspoli. 

O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a reunião, determinando 

a execução do Hino Nacional. Dando continuidade, o Presidente convidou o 

vereador Cícero Reis para secretariar a reunião e determinou a leitura da ata 

da última reunião, que após lida, foi analisada, discutida, votada, aprovada 

e assinada por todos. Prosseguindo determinou a leitura das matérias 

constantes da ordem do dia, a saber:  

• Ofício nº 144/2023 recebido do Executivo Municipal que encaminha Leis 

sancionadas; 

• Ofício nº 04/2023 recebido do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Desterro do Melo, que encaminha convite para Cerimônia de Posse da 

Diretoria a realizar-se no dia 14 de julho de 2023, às 18:30 horas. 

• Leitura do Projeto de Resolução nº 08/2023 que “Concede Diploma de 

Honra ao mérito aos Srs. Cláudio Mota Viana, João Felipe Neto e Vanil de 

Oliveira Melo”.  

Encerrada a parte das leituras, passaram-se as discussões e votações, 

conforme seguem: 

 

• Antes de iniciar a primeira discussão do Projeto de Resolução nº 08/2023 

que “Concede Diploma de Honra ao mérito aos Srs. Cláudio Mota Viana, 

João Felipe Neto e Vanil de Oliveira Melo”, o Presidente com base no Art. 

145 do RI, solicitou a conclusão da análise do Projeto, ao relator vereador 

Fábio Júnior dos Santos, que informou que o projeto foi aprovado no 

âmbito da Comissão. Prosseguindo o projeto foi colocado em primeira 

discussão, após algumas considerações, o mesmo foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.  

Prosseguindo passaram análise das indicações e Pedido de Informação, 

conforme seguem. 



• Discussão única da Indicação nº 02 de autoria do vereador Luiz Junior 

Antunes Coelho que indica Exma. Prefeita Municipal que seja realizado 

melhorias no Morro do Fumal. Que foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes. 

 

• Discussão única da Indicação Conjunta nº 003/2023 de autoria dos 

vereadores Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis Silva, 

Fábio Júnior dos Santos, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Henrique de 

Castro e Luiz Júnior Antunes Coelho, que indica Exma. Prefeita Municipal 

que providencie iluminação nas ruas Maria das Mercês Costa e Vereador 

Geraldo Carneiro Amaral. Que foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes. 

 
• Discussão única da Indicação Conjunta nº 004/2023 de autoria dos 

vereadores Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis Silva, 

Fábio Júnior dos Santos, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Henrique de 

Castro e Luiz Júnior Antunes Coelho, que indica Exma. Prefeita Municipal 

que providencie obras na escadaria e instalação de guarda corpo entre a 

Rua Maria das Mercês Costa e Rua Jaime Calmeto de Castro. Que foi 

colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

 

• Discussão única do Pedido de Informação nº 03/2023 subscrito pelos 

vereadores Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis Silva, 

Fábio Júnior dos Santos, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Júnior 

Antunes Coelho e Paulo Ângelo Lopes da Silva que requerem a   

comprovação das diárias e das despesas de viagens dos servidores 

comissionados e agentes políticos no período de janeiro a junho de 2023; 

Relatórios do controle interno municipal pertinentes aos comprovantes de 

despesas de viagens e diárias no período citado no item 1; Relatório 

circunstanciado dos eventos, cursos, viagens ou similares realizados 

pelos servidores citados no período do item 01. Que foi colocado em 

votação única, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

 

Por fim não havendo mais nada a tratar, o Presidente encaminhou ao 

Executivo Municipal os projetos e indicações aprovados e deixou a palavra 

aberta, conforme consta na gravação da reunião. E estando esgotadas as 

matérias da Pauta e em atendimento a Resolução nº 02/2021 que Institui o 

Sistema de Atas Digitais e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o 

conteúdo das gravações oficiais em mídia eletrônica que conterá 

integralmente o registro das reuniões, o que ainda dispensa a transcrição 

minuciosa das falas, devendo ser digitado em impresso ata resumida, 



constando apenas as leituras, votações e aprovações de matérias, salvo em 

casos específicos a requerimento do vereador, o Presidente encerrou os 

trabalhos, agradecendo a presença de todos, e convocou todo o Plenário para 

a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 01 de agosto às 19:00 horas. 

E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 11 de 

julho de 2023. 
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